

### 合肥市西园新村小学壮校

# 幼小共研衔接 课堂有趣有效

12月3日上午,蜀山区"幼小衔接"试点联合教研第 二次活动在合肥市西园新村小学北校安大校区举行。

第一节课,西园新村小学北校西园校区执行校长 王大圣执教一年级数学课《9加几》。本节课充分考虑 幼小数学学习的结合,基于"零起点"设计教学,以故事 串联起教学环节。小萌宝们在故事的引领下,轻松愉 悦地从"我会数",到"我会算",到"我会用",再到"我会 思考",逐步掌握了用"凑十法"进行计算,也感受到"满 十进一"这一数学思想,为后续数学学习打好基础。 双双小手高高举起,一张张笑脸写满成长,课堂气氛热 列 都是那么棒!

第二节课,西园新村小学北校安大校区孙冰老师 执教音乐课《龙咚锵》。课堂上,孙老师从一段热身律 动开始,让课堂一下"活"了起来,再用有趣的游戏扎实 地开展音乐教学,激发孩子的学习兴趣。整堂课,孙老 师以生为本,让孩子们自己当"小乐手",带着自制的小 乐器进行演奏。锣声鼓声镲声齐鸣,歌声笑声掌声回

荡,小萌宝们变成"小小舞蹈家""小小歌唱家""小小演 奏家",开心地与孙老师一起合奏、跳舞,连听课的老师 们也不知不觉地舞蹈起来了。

研讨中,各幼儿园的老师对两节课给予高度评价,并 结合幼儿园大班入学准备活动,分享自己的感受和思考。

蜀山区教体局副局长张斌对此次活动给予高度评 价,赞扬了西小北校作为安徽省首批试点学校,在"幼 小衔接"攻坚活动中的创造性、科学性、表率性。他希 望,西园新村小学北校能带领兄弟学校和幼儿园共同 探索幼小科学衔接的模式,可推广、可借鉴。

"幼小衔接"攻坚行动开展以来,西园新村小学北 校教育集团高度重视,通过与学区内幼儿园成立"幼小 衔接"学习共同体,实现共商、共研、共培,坚持"零起 点"教学,关注学生的习惯培养,从学生心理、家校协同 育人和课堂教学三方面入手,帮助幼儿顺利度过入学 适应期。今后,学校将积极搭好有效衔接阶梯,实现幼 小科学对接。 ■章崇沅 记者 谢静

## 合肥市双岗幼儿园悦城分园举办足球嘉年华

为了更好地打造足球特色 幼儿园,推动校园足球运动发 展,让孩子们尽情享受足球运动 的乐趣,合肥市双岗幼儿园教育 集团悦城分园于12月9日举行 了第二届"和悦杯"足球嘉年华 活动。本次足球嘉年华以"探寻 足球之趣 乐享运动之美"为主 题。老师根据孩子们的年龄特 点,精心设计了多个足球游戏, 魔力圈圈、奇宝夺兵、粮食争夺 战、保卫足球、红绿灯等,这些游 戏玩法多样,趣味十足。





### 合肥一中教育集团包河分校 "循梦·青春"社团文化艺术节开幕

少年青春正当好,百花齐放梦远航。12月6日,合 肥一中包河分校举行2021年"循梦·青春"社团文化艺 术节开幕式。

据介绍,一直以来,合肥一中包河分校本着弘扬学 生精神风貌、丰富校园文化生活、培养学生综合素质的 宗旨,以各种形式的展示、展演为载体,大力推进学生 社团建设,让学生在活动中学习、在合作中成长、在培 育中发展。为贯彻"要把立德树人融入思想道德教育、 文化知识教育、社会实践教育各环节"的精神,学校决 定于12月举办"循梦·青春"社团文化艺术节。

本次艺术节开幕仪式由副校长葛学松致辞。他鼓 励同学们积极参与活动,积极表达对艺术的理解和对 校园生活的热爱,从而在参与活动的过程中进一步增 长知识,提高能力,陶冶情操,发展爱好特长,培养生活 自信,激发学习兴趣,并树立社会责任。

本次艺术节共持续一个月的时间,主要由体育嘉 年华、文艺展示周、科技创新周、成果展演日四部分组 成,从各个方面为同学们提供展现自我风采、发展自身 能力的平台。仪式的最后,校长李平郑重宣布"2021 年'循梦·青春'社团文化艺术节正式开幕",同学们热 烈的掌声和欢呼声展现出一中包河分校学子"向阳循 梦"的精神和青春飞扬的气质。期待同学们在本次社 团文化艺术节中积极展示, 绽放光彩, 为合肥一中包河 分校学生社团活动再谱新华章。 ■ 秦颖 记者 谢静

## 黄麓师范学校人选省级非遗传承基地

根据省文化和旅游厅《关于开展安徽省非物质文化 遗产传承基地申报工作的通知》,经各单位申报、各市推 荐、专家评审和综合评议等程序,拟认定黄麓师范学校为 安徽省非物质文化遗产传承基地,传承项目为:巢湖民歌。

巢湖民歌是优秀的民族传统文化,作为新时代的音 乐文化工作者,对传统音乐的挖掘与保护任重而道远。

黄麓师范学校历史悠久,文化底蕴深厚,培养出巢 湖民歌老一辈文艺工作者,如吕济民、汪士淮、魏树由、 高歌、童本熔等,均毕业于黄麓师范学校。黄麓师范学

校作为历史悠久的百年名校,大力支持本土民间音乐文 化的传承与保护工作。

学校现任音乐教师18人,师资力量雄厚,具备巢湖 民歌教学的实训室数十间、学生练习的琴房一百多间以 及用于表演的专门礼堂场所等。学校积极宣传巢湖民 歌,提供巢湖民歌的教学场地与表演场所,开展社团、举 办讲座,鼓励学生学习、演唱巢湖民歌。在日常教学工作 中,普及巢湖民歌,教唱巢湖民歌经典曲目,启发学生对 巢湖民歌的兴趣,传承巢湖民歌。 ■葛文光 汗仁洁

### 合肥经开区 第一届"班主任节"启动

12月14日,合肥经开区第一届"班主任节 启动仪式在明珠小学举行,合经区社发局教研室 主任潘声福以"强国有我, 秦响德育新乐音"为主 题,细致解读了"班主任节"的实施方案,希望每 一位班主任努力做大先生,担当大使命。

分享德育工作经验,探索德育工作新途径。 合肥经开实验学校、合肥168新桥学校、合肥市 锦绣小学、合肥市明珠小学就德育工作展开交 流。合经区社发局副局长杨会谦充分肯定了全区 各校在德育工作方面所做出的亮点工作,并指出: 各学校可通过班主任、家长、学生座谈会形式,充 实学校德育工作内涵,让班主任光荣地、有价值 地、有责任地做下去,希望每一位老师用"爱心、慧 心、耐心"做好每一件事。

在"双减"背景下,希望以"班主任节"为契 机,打造优秀德育团队,提升班主任专业化水 平,进一步探索新形势下班主任队伍建设的新 途径、新方法,增强班主任的荣誉感、幸福感和 责任感。 李品品

#### 合肥市翡翠学校 "红领巾实践岗"招聘

为响应"双减"政策,为学生提供更多的劳动 实践机会,进一步提高学生自主管理的能力,12 月10日,合肥市翡翠学校"红领巾实践岗"第一 期校园招聘开始啦!招聘会共3场,将持续至12

本次"招聘会"招聘楼层长、礼仪岗、护卫队 成员,由第八届大队部自主筹划、组织开展。孩 子们个个摩拳擦掌,信心十足,手持自己准备好 的《岗位申请表》,积极与"招聘评委"——红领巾 实践岗团长交流。"你了解这个岗位是做什么 吗?""你为什么来应聘这个岗位?""如果你入选 了,每天7:30值日能按时到岗吗?"……面对 "红领巾实践岗"团长的问题,翡翠娃们认真思 考,并表示希望为创建文明、美丽的翡翠校园贡 献自己的力量。

#### 合肥市七里塘小学 校园足球联赛收官

作为全国足球特色学校,合肥市七里塘小学 推进足球进课堂,全面普及足球教育,取得了良好 成效。据悉,12月初,七里塘小学"荷韵杯"校园 足球联赛拉开帷幕,整个联赛历时11天,经过40 场激烈角逐,12月15日下午,足球联赛闭幕式暨 颁奖仪式在雅正广场举行。

本次足球联赛井然有序,各队本着友谊、健 康、参与的宗旨,充分发扬了敢于拼搏、勇于进取 的竞技精神,赛场上不仅有竞赛的乐趣,更有师生 们内强素质、外树形象的无私付出,提高了师生的 综合素质和精神风貌,也为校园足球运动的发展 画下了浓墨重彩的一笔。组委会还设立了"道德 风尚奖""优秀组织奖"。此次比赛中还涌现出一 批具有足球天赋的学生,尚成社、武程家豪等6位 同学获得了"最佳守门员"称号,蒋文涛、张锦浩等 6位同学获得了"最佳射手"称号。 ■
計会兵